




Minuta şedinţei
Consiliului local Deva
din data de 14 februarie 2023





Consiliul local a fost convocat de îndată în ședință extraordinară prin Dispoziţia Primarului nr.310/2023, cu respectarea prevederilor legale. 
La şedinţă au participat 18 consilieri locali din cei 21 de consilieri în funcţie, respectiv: Barstan Tiberiu Claudiu, Bălan Jean Florin, Blendea Marius Vasile, Bobora Mircea Flaviu, Iacob Petru Florin, Ilieş Gabriel Nelu, Iorga Ovidiu Gabriel, Lăsconi Aurica, Ludoșean Gheorghe, Mane Marius, Mara Lucian Marius, Moraru Călin Constantin, Moş Ovidiu, Oșan Șendroiu Claudia Paula, Petrui Ioan Dorin, Pogocsan Ferdinand Zoltan, Sav Nicu, Sălcuceanu Roxana Ioana. 
Nu au participat la ședință domnul Ilieș Florin Marin, domnul Dronca Robert Adrian și domnul Enescu Paul Alexandru.
De asemenea, au participat reprezentanți ai presei și delegații sătești ai municipiului Deva: Bloj Eva, Popa Cristinel și Resiga Ionel.
  	Şedinţa a fost condusă de domnul consilier Moraru Călin Constantin.    
Pe ordinea de zi a şedinţei a fost înscris 1 punct, respectiv:
1. Proiect de hotărâre, privind: 

1. Direcția tehnică
1. Aprobarea Actului adițional nr.1 la Contractul de parteneriat pentru constituirea consorțiului pentru învățământ dual Deva;
[bookmark: _Hlk125015799]Iniţiator Primar Nicolae-Florin Oancea 
1. Diverse
  
S-a adoptat 1 hotărâre, respectiv Hotărârea nr.49/2023. Hotărârea a fost votată cu unanimitatea de voturi a consilierilor locali prezenți. 

